

狮山镇罗村开展青少年安全文明绿色出行系列活动 参与5大活动 倡导文明出行

珠江时报讯(记者/杨世聪 通讯员/梁兆祥)为提升青少年安全出行意识,弘扬尊老爱幼、文明礼让的孝爱文化,同时进一步推广普及“公交优先,绿色出行”理念,即日起至12月中旬,狮山镇罗村将开展青少年安全文明绿色出行系列活动,带动全社会深入开展安全文明绿色出行建设。

狮山镇教育发展中心与南海区公交同心志愿服务总队组织发起,联合罗村中心小学、光明新城小学,以建设“南海区公交安全文明教育基地”为抓手,充分发挥各方优势,发挥基地的示范和辐射作用,大力倡导将安全文明教育有机融入高素质少年儿童养成教育中。活动共分5项,内容包含文明讲堂、逃生体验、摩电整治等。



■青少年安全文明绿色出行活动现场。 通讯员供图

1 文明倡导及主题绘画

●时间:11月11日~11月30日
●主要内容:罗村中心小学、光明新城小学分别开展“文明在心中,安全伴我行”公交主题绘画比赛,通过主题活动,进行全员宣传动员、倡导,将交通安全文明意识与孝爱文化融合成新时代文明实践核心内容。

2 安全文明绿色出行大讲堂

●时间:12月15、16日下午2:00~3:00
●主要内容:介绍现行公共安全法律法规(尤其是摩电安全出行问题)、讲解现行搭乘公交相关规定、公交文明出行知识问答互动、邀请2020年南海区公共交通星级驾驶员代表分享安全出行故事。

3 公交车辆安全设施开放体验及公交车辆驾驶盲区体验

●时间:12月15、16日下午2:00~4:00
●主要内容:介绍公交安全设施、讲解公交应急逃生方式;开展车内应急逃生体验。讲解公交车辆驾驶位的视觉盲区范围和注意事项;组织开展车内车外换位体验。每所学校设4场次体验。

4 绿色出行主题日嘉年华游园会

●时间:12月15、16日下午2:00~4:00
●主要内容:开设8个游戏摊位,包括公交安全VR体验、文明公交快问快答、公交安全连连看、安全文明知识宣传、“巴士棋”真人游戏、绿色环保互动游戏、摩电治理宣传、孝德主题文化宣传等内容。采取收集印章的形式,完成通关后可领取交通安全文明小福袋一份。活动与公交车辆安全设施开放体验及公交车辆驾驶盲区体验交叉进行。

5 狮山交警摩电交通安全宣讲进校园及罗村中心小学摩电整治经验分享活动

●时间:11月27日下午3:00
●主要内容:狮山交警中队警官作摩电交通安全宣讲,罗村中心小学副校长作该校摩电整治经验分享。通过宣讲进校园,再推进再落实狮山镇教育系统摩电整治力度,巩固前期摩电整治成效。

狮山镇罗村乒乓球混合团体赛暨青少年单打赛圆满收官 以球会友 增进感情

珠江时报讯(记者/彭燕燕 通讯员/李仁生)11月22日晚,狮山镇罗村第十四届“华兴之光”孝德文化嘉年华系列活动之乒乓球混合团体赛暨青少年单打赛圆满收官,来自企事业单位、社区等的15支队伍及60多名青少年参加,大家以球会友,上演了一场精彩的乒乓球“盛宴”。

本次比赛由南海区狮山镇新时代文明实践所、狮山罗村孝德文化促进会主办,狮山镇罗村社会管理处综合办、狮山镇文化发展中心、罗村乒乓球协会承办,参赛选手年龄涵盖老、中、青。

青少年单打赛按年龄大小分甲、乙、丙三个组别进行。经过角逐,最终参赛选手叶智聪获得青少年甲组的冠军,曾绍恒获得乙组冠军,李浚轩获得丙组冠军。

而在成人混合团体赛中,最精彩的莫过于冠亚军争夺赛。决赛中,成人混合团体赛出场顺序为男单、混双、男单、男双、男单,有别于三场单打,增加了两场双打的赛制,更加考验团队的默契。最终罗村乒协队技高一筹,获得混合团体赛冠军,缔诺风度队夺得混合团体赛亚军和最佳组织奖,乐安社区一队获得季军。

“我们队员都住在风度广场小区,因乒乓球结缘走在一起。一开始队里只有几个爱好者,现已发展到二三十人。”缔诺风度队领队何伟健介绍,他们社区队伍已连续三年参赛,去年获得第四名,今年又提升了。“比赛不仅



■你抽杀我推挡,小小球儿闪银光,每一场比赛都很精彩。 通讯员供图

锻炼了我们的水平,更重要的是收获了团结友爱。”何伟健说。

何伟健7年前来狮山镇罗村创业,罗村的创业氛围和城市文化氛围都给他留下深刻印象,“城市发展得很快,各个方面都变化很大,办事更便捷,文化活动也越来越丰富。”

“我的乒乓球都是自练的。在罗村读小学就开始接触乒乓球,现在出来工作,乒乓球不仅可以让我强身健体,还能交到更多朋友。”缔诺风度队男单运动员周俾丞说。

狮山镇罗村第十四届“华兴之光”孝德文化嘉年华系列活动是狮山罗村的一大盛事,不论本地居民还是外来务工者都能参与,领略孝德文化的独特魅力。城市发展进程中的独特魅力。

混合团体赛成绩公布

- | | |
|------------|--------------|
| 第一名:罗村乒协队 | 第七名:下柏社区队 |
| 第二名:缔诺风度队 | 第八名:罗湖社区队 |
| 第三名:乐安社区一队 | 最有价值球员:孔繁奋 |
| 第四名:芦塘社区队 | 最佳混双:罗少群、宋灿辉 |
| 第五名:联星社区队 | 最佳男双:孔繁奋、朱明显 |
| 第六名:鸿星队 | 最佳组织奖:缔诺风度队 |

青少年单打赛成绩公布

- | | | |
|---------|---------|---------|
| ●甲组: | ●乙组: | ●丙组: |
| 第一名:叶智聪 | 第一名:曾绍恒 | 第一名:李浚轩 |
| 第二名:莫燕海 | 第二名:钟熙晨 | 第二名:叶子杨 |
| 第三名:杨添志 | 第三名:蒙伟政 | 第三名:杨海琪 |
| 第四名:蔡溢文 | 第四名:洗文哲 | 第四名:周子杰 |
| 第五名:李光丰 | 第五名:全泓羽 | 第五名:李哲信 |
| 第六名:杨海珊 | 第六名:黄厚铨 | 第六名:蒙浩峰 |
| 第七名:李春晖 | 第七名:付兆辉 | 第七名:陈立添 |
| 第八名:李单倩 | 第八名:戚文涛 | 第八名:刘佳鑫 |

罗村社区幸福院组织志愿者开展入户探访长者活动 送自制果蔬汁 暖社区长者心

珠江时报讯(记者/彭燕燕)收割蔬菜、自制果蔬汁……近日,狮山镇罗村社区幸福院组织志愿者开展入户探访活动,为社区46名长者送上自制果蔬汁,并为部分高龄或独居的残疾长者送上新鲜蔬菜,以特别的方式送上特别的温暖。

当天一大早,志愿者们来到幸福院天台上的罗寨孝满园采收果蔬,将收好的青菜整理成一捆捆,将用于制作果蔬汁的食材搬运到幸福院3楼的多功能室。

随后,志愿者在多功能室忙活起来,有的煮果蔬食材,有的榨果蔬汁,有的负责将果汁装入杯中,再摆上一些装饰食材点缀……相互配合下,一杯杯新鲜可口、赏心悦目的果蔬汁很快制成。志愿者们从幸福院出发,探访社区里的46名长者,为他们送上饱含心意的果蔬汁,并为部分高龄或独居的残疾长者送上新鲜健康的蔬菜。

入户探访长者江姨时,志愿者们发现她并不在家。熟悉江姨

的志愿者兴姐表示,平日里这个时间,江姨夫妇都在家旁边的田里干农活。于是,志愿者一起去寻找江姨夫妇。在田边,志愿者兴姐一眼就认出了江姨夫妇,并主动上前打招呼,为他们送上果蔬汁。“在家里找不到我们,还跑到田里努力找人。”江姨表示,志愿者们关心老人家的这份心意,让她十分感动。

罗寨孝满园是一个集种植体验、自然生态教育于一体的平台,罗村社区幸福院通过链接社会资源,开展天台农场美化改造活动,有效盘活原本老旧的天台,不仅能满足社区长者身心健康需求,还可以把劳动成果作为健康食材,送到当地长者饭堂,回馈社区长者,可谓一举两得。

罗村社区幸福院相关负责人介绍,本次入户探访除了幸福院志愿者队伍中的积极志愿者参与外,还在社区每条村中招募1到2名志愿者参与,通过服务本村邻里,让邻里情升温。



■志愿者探访社区长者。 通讯员供图

狮山乐安社区幸福院开展2周年庆典系列游园会 一起做游戏 一同论幸福

珠江时报讯(记者/彭燕燕 通讯员/刘凤珠 杨淑贤)日前,狮山镇乐安社区幸福院举办2周年庆典系列游园会,邀请社区居民与长者一同感受幸福院里的幸福因子,见证幸福院的成长历程。

2周年庆典系列游园会在居委会、乐城公园等3处地方开展。21日,第3场游园活动在社区里的乐城公园内举行,活动内容丰富多彩。现场不仅设置了幸福拼图乐、幸福院对对碰、幸福着接力、幸福在身边等多个游戏摊位,还设有家庭病床调研等宣传摊位,不少社区居民与长者在欢乐的游戏气氛中,进一步加深了对幸福院的了解。

“这个图片不就是我们幸福院的活动场吗?”常去社区幸福院的居民郭姨,在幸福拼图乐游戏摊位上看到熟悉的图片后,一下子就把完整的图片拼出来了。郭姨表示,经常在幸福院的服务中收获满满的快乐,感受到社区和幸福院对他们的关爱,接下来

还会更积极参与这里的活动。

乐安社区幸福院相关负责人表示,借着幸福院成立两周年的契机,在社区内的多个地点开展游园活动,希望进一步提高社区居民和长者对幸福院的知晓度,让他们对幸福院的服务有更进一步的了解。

乐安社区为社区长者提供爱乐晚年、健康晚年、快乐晚年、义乐晚年等“四乐”晚年服务,为社区长者提供恒常生活热线和入户探访活动,提供个案辅导和午休服务;开展老年健康教育课程、开设老年人慢性疾病知识防治小组;每周四上午恒常开展康复训练,每天提供护理服务,开展保健运动,去年一年幸福院的服务次数达10127人次。

此外,该社区幸福院还在长者中培育出3个兴趣小组、4个兴趣班、一支歌唱队伍以及成立了一支20人的志愿服务队,在幸福院的带领下,社区长者们的生活越发丰富多彩,晚年生活的幸福指数也不断提高。



■长者在现场参加游戏。 通讯员供图